

筑牢“防火墙” 守好“钱袋子”

——我市开展3·15金融专场宣传系列活动

咸宁日报全媒体记者 马丽

一年一度的“3·15”国际消费者权益日如期而至。

保护金融消费者权益,一直是我市各金融机构的重点工作之一。为进一步增强金融消费者的权责意识和风险意识,全力构建和谐、绿色的金融消费环境,市金融消费权益保护联合会按照人行咸宁市中心支行的部署,举办金融知识宣传教育系列活动,以筑牢金融消费“防火墙”,守好市民群众“钱袋子”。



强化宣传,提升 抵抗金融风险能力

昨日,我市举办2022年国际消费者权益纪念日活动。活动现场,市直各金融机构并排设立金融咨询服务台,形成金融宣传一条街,开展消费者权益保护教育。

活动重点普及金融消费者日常生活中所必要的金融知识和对金融风险的辨别与防范知识,以及金融消费者依法享有的八项基本权利、维权方式等,增强消费者的权责意识和风险意识,引导理性消费、理性维权。

“打款或转账的陌生电话、短信,一定不要轻信;来路不明的链接,一定不要随意点击。”

“自己的银行卡,一定别出售、出借、出租给别人,否则会产生严重后果。”

记者看到,每个咨询台前都摆放着宣传折页、悬挂着宣传标语、宣传海报。工作人员通过图文形式,向市民介绍金融知识、防范电信诈骗及防范非法集资等典型案例。通过近年来发生在身边、由于金融意识淡薄所引发的真实案例,以贴近生活的方式揭露不法分子惯用的手段,让市民了解生活中可能存在的金融风险,得到市民的高度认可。

下一步,市金融消费权益保护联合会将继续联合各金融机构,通过多种形式和渠道,扩大金融消费者的金融知识宣教范围,提升金融消费者抵抗金融风险的“免疫力”,保障金融消费者的合法权益。

进村入户,净化农村金融消费环境

3月9日,市金融消费权益保护联合会联合人行崇阳县支行,在崇阳县泉口村开展“3·15金融消费维权服务进乡村”活动,进一步提高农村消费者的自我保护意识和维权意识。

当天活动主要以“金融知识讲堂”的形式开展,通过发放宣传折页、现场讲解、问题解答等方式,用生动的案例和通俗的语言向村民们普及金融知识,让金融维权走进乡村。

活动期间,志愿者们向在场村民讲解银行卡、信用卡、支付安全等金融基础知识,提醒村民要自觉抵制网络金融谣言,不信谣、不传谣,争做理性投资者;免费提供金融法律咨询,通过“以案说法”,为村民讲述电信网络诈骗的危害和防范技巧。

本次“3·15金融消费维权服务进乡村”活动,强化金融机构与乡村的联系,增强了村民金融法治观念和依法办事的自觉性。

当天,市金融消费权益保护联合会、人行崇阳县支行一行还深入崇阳县泉口村村委会并为其授牌,确认村委会为“咸宁市金融消费纠纷人民调解委员会联系点”。金融消费纠纷人民调解委员会社区联系点的建立,有助于开展金融知识宣传和培训,普及金融知识和金融政策,提高公众的金融知识水平和权利保护意识。

线上讲堂,加大金融知识科普力度

在重视开展线下金融知识宣传活动的同时,市金融消费权益保护联合会还积极打造线上金融知识讲堂,加大金融知识科普力度。

“征信洗白?”“征信修复一站式服务?”“直连央行征信系统?”……市金融消费权益保护联合会打造的“咸宁金融消保君”微信公众号上,“金融3·15”系列之一《警惕“征信修复”骗局依法维护征信权益》,以问答的形式,告诉消费者征信报告一旦出现了错误,可以向所在地的国务院征信业监督管理部门派出所投诉,均不收取任何费用。

而《个人信息安全小课堂》,将身

边的案例,用生动有趣的漫画展示,告诉消费者个人金融信息到底有哪些、如何保护个人金融信息,提醒大家一定要保护好个人金融信息,筑防泄漏之堤。

市金融消费权益保护联合会自2019年6月成立以来,以大家喜闻乐见的形式,大力宣传金融消费者的基本权益、金融消费者权利受到侵害时的求助途径、人民币真伪识别、假币收缴、人民币冠字号码查询、防范非法集资、反洗钱等知识,引导金融消费者增强个人信息保护意识、风险意识与维权意识,营造和谐的金融环境,取得了良好的效果。

此外,市金融消费权益保护联合会还成立了咸宁市金融消费纠纷人民调解委员会,并已成功搭建起较为完善的制度规范体系,打造出一支兼具较高金融法律素养、较高的品德操守和沟通能力的专业化调解队伍。

仅2021年,市金融消费权益保护联合会共受理咨询投诉案件180余起,办结率100%,满意率达到80%。

市金融消费权益保护联合会相关负责人表示,让金融服务能更好地满足人民群众的需求,是联合会多年来的工作追求。未来将一如既往,做好金融卫士,致力消保权益。

咸宁农商银行自从向353个村派驻306名“金融村官”以来,加速推进“村银共建”,先后为14.46万户农户建立“信用档案”,预授信金额34.07亿元——

“红马甲”进村入户送贷忙

咸宁日报全媒体记者 甘青

“自从分别向353个村派驻306名‘金融村官’以来,我行加速推进‘村银共建’,先后为14.46万户农户建立‘信用档案’,预授信金额34.07亿元,建成政府授

牌‘整村授信示范村’40个。”近日,咸宁农商银行主要负责人介绍说,截至目前,新拓展农村新型经营主体673户,贷款余额6.96亿元,相继在全市109个信贷

空白村实现“清零”,支持了乡村产业振兴,村民创业致富,打通了金融服务“最后一公里”。

“金融村官”身着红马甲穿梭于山乡

小道间……被乡亲们亲切地称之为“自家的红马甲,咱们的好顾问”。一位位红马甲总能恰到好处的时机出现在乡亲们身边,构成一道道独特的风景。

网红村的网速贷

如果说整村授信建起了通往乡村的金融水管,无感授信加快了水管的流通,那么“荆楚小康贷”等平台则是金融水管的阀门开关。

“荆楚小康贷”是农商行推出的免抵押小额贷款,主要用于客户生产经营,助力致富。广大“三农”客户在进行预授信基础上,只需用手机扫描湖北农信金融e店二维码,即可线上获得贷款。

正月初十,咸宁农商银行徐宇轩会同另一支“红马甲”小分队,来到拥有1000多年种植萝卜的历史的咸安区高桥镇白水畈。

2018年,“白水畈萝卜”成为“国字号”地理标志产品。高桥镇也因白水畈特色萝卜成为声名远扬的“萝卜小镇”。

徐宇轩一行直奔白水村村民李昌雄家。原来,年前,徐宇轩走访农户,了解到目光敏锐的李昌雄计划依托特色旅游的网红打卡地的优势,开一家农家乐,估摸资金还有点缺口。

“没有装修前,还真不知道往下添置设施、购买餐饮设备存在4到5万元的资金缺口。”李昌雄站在修葺一新的房屋前对徐宇轩等人解释说,这不是考虑到农商银行贷款会有一个过程吗?为了赶进度,走捷径,图省事,在网上平台申请了4万元高息贷款,用以应急。

“农商行的贷款也能在手机上几分钟搞定,而且,还能享受到利率优惠。”徐宇轩听说后,向李昌雄介绍了农商银行整村授信政策和荆楚小康贷的利息优惠情况,详细介绍如何下载湖北农信小程序,如何使用“荆楚小康贷”作业平台,如何录入个人信息,提交微贷申请等。

在徐宇轩的帮助下,李昌雄当天提款5万元,将高息网贷结清了。

“农商银行贷款也能这么及时,而且利率相对优惠,划算!让我增强了开办农家乐的信心。”李昌雄开心地说。

严浩铭先向大家询问了开年后春耕备耕的情况,随后转向王进道:“您一直惦记着购买农机具,目前计划落实了吗?”

王进表示,在镇上农机销售网点,相中了一台多功能开沟培土机,正盘算这两天抽空去农商银行网点办贷款呢。

严浩铭告诉他,赤岗村是“整村授信示范村”,村民不用去网点办贷款,全程可线上操作。他把手教王进用微信搜索“湖北农信”小程序,点开“荆楚小康贷”申请界面,显示王进有5万元预授信额度。

严浩铭指导王进录入自己的基本信息,3分钟后,5万元授信成功。再登录湖北农信APP,选择贷款子栏目,里面有5万元贷款额度。

“这笔贷款随用随提,利息按天计算。”严浩铭一边指着王进的手机,一边向在场的邻居介绍说,农商银行荆楚小康贷方便快捷,3分钟申贷,0人工干预,一键式提款,你们在场每一户都有授信,也就都拥有该项福利。

不到半小时的工夫,王进的手机收到了咸宁农商银行已经发放5万元贷款的提示短信。

“真没想到,不出门,坐在这火炉旁也能贷到款,还这么方便快捷!”王进兴奋地表示,明天就去把多功能开沟培土机提回来。

一旁的村民雷会珍见状说道:“我想请‘红马甲’帮忙,赶紧教我用小程序,缺春耕物资了,也便于申请贷款。”

火炉旁的火速贷

打通金融服务“最后一公里”一直是咸宁农商行助力乡村振兴的重要抓手。

怎样打通?靠的是整村授信。

整村授信就是银行以村为单位,精准对接农户,收集他们的基础信息后录入系统、建立档案,然后主办银行根据农户的具体情况进行授信评级,确定发放信用贷款的额度。用咸宁农商行党委书记、董事长陈继华的话说,“推进整村授信,就是要让村民贷款像用自来水一样方便,及时满足三农金融需求。”

如何去找?凭的是走村入户。

正月初七,鹅毛大雪漫天飞舞。咸宁农商银行“金融村官”严浩铭领着一支“红马甲”小分队,来到他的驻点村咸安区汀泗桥镇赤岗村六组村民王进家。堂屋里,几位前来串门的邻居正围坐在火炉旁拉家常。

严浩铭先向大家询问了开年后春耕备耕的情况,随后转向王进道:“您一直惦记着购买农机具,目前计划落实了吗?”

王进表示,在镇上农机销售网点,相中了一台多功能开沟培土机,正盘算这两天抽空去农商银行网点办贷款呢。

严浩铭告诉他,赤岗村是“整村授信示范村”,村民不用去网点办贷款,全程可线上操作。他把手教王进用微信搜索“湖北农信”小程序,点开“荆楚小康贷”申请界面,显示王进有5万元预授信额度。

严浩铭指导王进录入自己的基本信息,3分钟后,5万元授信成功。再登录湖北农信APP,选择贷款子栏目,里面有5万元贷款额度。

“这笔贷款随用随提,利息按天计算。”严浩铭一边指着王进的手机,一边向在场的邻居介绍说,农商银行荆楚小康贷方便快捷,3分钟申贷,0人工干预,一键式提款,你们在场每一户都有授信,也就都拥有该项福利。

不到半小时的工夫,王进的手机收到了咸宁农商银行已经发放5万元贷款的提示短信。

“真没想到,不出门,坐在这火炉旁也能贷到款,还这么方便快捷!”王进兴奋地表示,明天就去把多功能开沟培土机提回来。

一旁的村民雷会珍见状说道:“我想请‘红马甲’帮忙,赶紧教我用小程序,缺春耕物资了,也便于申请贷款。”

武汉农商行咸宁分行

助力赤壁市金融“早春行”

本报讯 通讯员周仕流报道:3月9日,赤壁市2022年金融支持赤壁经济发展“早春行”活动中,武汉农商行咸宁分行与赤壁市政府签订授信金额50亿元的战略合作框架协议;武汉农商行赤壁支行与赤壁市赤马港建筑安装工程有限公司等5家企业签订授信金额4.94亿元的融资协议。

近年来,武汉农商行咸宁分行紧跟咸宁市“一县一品”发展战略实行“一行一策”,把赤壁市作为重点投放县域,大力倾斜信贷资源,全力支持地方重点项目建设、民营小微企业发展、地方特色产业升级,以实际行动助力赤壁市经济社会发展。

下一步,该行将以此为契机,不断深化战略合作,不断创新金融产品,不断提升服务时效,突出特色化、差异化优势,倾力服务赤壁市社会经济发展。

该行将围绕长江大保护、教育医疗、旧城改造、乡村振兴等板块行业的重要项目,制定综合金融服务方案,加强公司业务与投行业务联动,为地方经济发展注入多元化金融活水。

将重点围绕“一块砖、一块屏、一块布”等特色主导产业,找准切入点,在产品创新、优化服务上做出特色。聚焦涉农、民营、小微企业融资难、融资贵问题,深化银政、银企、银担合作,继续在“4321”新型政银担、“442”再担保以及“咸融通”等平台上唱好主角,加大推广覆盖;充分运用再贷款等优惠政策,提升服务时效,全力做好普惠金融、乡村振兴这篇大文章。

汉口银行咸安支行

开展金融知识宣传活动

本报讯 通讯员曹娇报道:近日,汉口银行咸安支行积极开展多种金融知识权益保护宣教活动。

活动期间,该行在营业网点LED显示屏滚动播放“共促消费公平 共享数字金融”宣传标语,厅堂显著位置摆放宣传海报、宣传折页,供客户阅读了解,提高客户对金融消费者权益保护工作的认识。

在网点门口设立宣传资料宣传台,摆放易拉宝,向来行客户发放宣传材料,重点围绕防范电信网络诈骗、反洗钱、支付安全、存款保险等方面的知识进行讲解。

下一步,该行将持续推进金融知识宣传活动,引导消费者正确使用金融服务,提升消费者的自我保护意识和风险防范能力,全力构建和谐稳定的金融消费环境。

湖北银行咸宁分行

关心关爱留守儿童

本报讯 通讯员镇莎报道:3月4日,湖北银行咸宁分行组建志愿服务队,赴咸安区温泉街道学府社区,开展以“情系儿童成长,播撒爱心阳光”为主题的公益活动。

当日,该行志愿服务队与社区工作人员,来到5户留守儿童家庭进行慰问。他们中,有的父母患有重疾丧失劳动能力,靠祖辈抚养;有的父母离异,靠单亲在外务工,维持基本生活;有的儿童患疾病,日常生活无法自理,均为需要社会关爱帮扶的弱势群体。

志愿者们详细询问他们的家庭状况、家庭收入及学习情况,为每户留守儿童家庭送上学习用品、大米、食用油等物资,鼓励孩子们勇敢面对暂时的困难,在困境中磨砺锻炼自己。

该行志愿者和社区人员还实地走访慰问了社区内的重疾患者家庭和困难家庭,并送上慰问物资和慰问金等。

近年来,该行始终坚持“服务政府、服务中心、服务民众”的市场定位,主动践行“我为群众办实事”的服务承诺,积极履行社会责任,多次组织开展扶贫帮困、下沉社区、阳光助学、爱心捐款、无偿献血、金融知识进社区、助力疫情防控等公益活动,在提供优质综合金融服务的同时,自觉为咸宁文明城市创建贡献力量。

农发行咸宁市分行

开展“三八”妇女节系列活动

本报讯 通讯员徐新民、刘晖报道:相约美丽三月天,欢度三八妇女节。为进一步团结引领全行女职工听党话、跟党走,展现新时代巾帼担当,农发行咸宁市分行女工委组织各支行开展系列纪念活动。

围绕“喜迎党的二十大乡村振兴巾帼行动”主题,咸安、赤壁支行全体职工深入帮扶村,开展金融法律知识进乡村、美丽乡村大扫除、趣味运动会等多项活动,用实际行动关爱贫困老人,践行雷锋精神,传承中华民族美德。

通城支行组织开展“政银企联学共建 聚合力服务发展”系列活动。在汀泗桥战役遗址,干部职工重温入党誓词,接受心灵的净化和洗礼。

崇阳支行举办手工DIY主题活动,通过开展插花、制作香薰蜡烛、在麻袋包上绘制图案、制作手机壳等活动,增进职工之间的交流。

通山支行组织女职工们开展登山踏青活动,不仅使全行女职工领略了大自然美景,还极大地调动女职工的工作积极性。

嘉鱼支行开展“魅力女性、快乐巾帼”主题党日活动。女职工在南丰草莓体验采摘乐趣。

柔肩扛重任,巾帼显担当。该行女职工们深入企业调查研究、加班加点责任扛肩,不畏艰苦,不畏辛劳,尽职尽责。她们扮演着不同的角色,承担着不同的责任。在平凡的岗位上,只争朝夕,不负韶华,用责任、奉献绘写高质量发展最美篇章。

市农行与市农发行

签署全面合作协议

本报讯 通讯员刘誉报道:3月8日,市农行与市农发行签署全面合作协议。

农行与农发行同宗同源、同气连枝、同业同向,有着深厚的历史渊源,坚实的情感与合作基础。此次全面合作协议的签署,既是践行农行与农发行总行层面全面战略合作协议的重要举措,也是双方践行国家乡村振兴战略,发挥双方资源优势,融合做好“三农”品牌,为加快咸宁乡村振兴作出积极贡献的有益尝试。

下阶段,双方将围绕全市“十四五”规划,进一步加大在乡村振兴重点领域和重大项目方面的合作力度,为服务国家战略、促进咸宁高质量跨越式发展贡献强大的金融力量。